
Conselho de Campus de Realeza

CONSELHO DE CAMPUS – ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2014
Realeza – PR, 10 de fevereiro de 2014
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Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e catorze, a partir das treze
horas e trinta e nove minutos, no auditório do Campus Realeza, da Universidade
Federal da Fronteira Sul, sito à Avenida Edmundo Gaievski, 1000 (mil) – Acesso
pela Rodovia PR 182 (cento e oitenta e dois), km 466 (quatrocentos e sessenta e
seis), em Realeza, Paraná, foi realizada a 2ª (segunda) Sessão Ordinária de 2014
(dois mil e catorze) do Conselho de  Campus pro tempore, sob a presidência do
Professor  José  Oto  Konzen.  Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  Conselheiros
Natos: Clóvis Alencar Butzge (Coordenador Acadêmico), Maikel Douglas Florintino
(Coordenador  Administrativo),  Clóvis  Piovezan  (Coordenador  do  Curso  de
Química),  Danielle  Nicolodelli  Tenfen  (Coordenadora  do  Curso  de  Ciências
Naturais), Eduardo de Almeida (Coordenador do Curso de Física), Ana Paula Inoe
Tomazini  (Coordenadora  do  Curso  de  Medicina  Veterinária),  Izabel  Aparecida
Soares (Coordenadora do curso de Ciências Biológicas) e Sabrina Casagrande
(Coordenadora  do Curso de Letras).  Os  Conselheiros  Titulares:  Adalgiza  Pinto
Neto,  Letiére  Cabreira  Soares,  Marcelo  Zanetti,  Márcia  Fernandes  Nishiyama,
Martha  Menin,  Ruben  Alexandre  Boelter  e  Viviane  Scheibel  de  Almeida.  Não
compareceu  à  sessão  por  motivos  justificados,  a  Conselheira  Rozane  Marcia
Triches (Coordenadora do Curso de Nutrição). Conferindo o quórum regimental o
presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a 2ª (segunda) sessão
ordinária do Conselho de Campus Pro Tempore do Campus Realeza. Explicou o
quanto  é  importante  a  realização  dos  trabalhos  do  Conselho  de  Campus,  em
especial  no  que  diz  respeito  à  tomada  de  decisões  relacionadas  à  vida  do
Campus. Deu as boas vindas aos novos conselheiros e explicou que a corrente
sessão  objetivava  produzir  as  condições  de  trabalho  iniciais  necessárias  para
começar o ano. EXPEDIENTE.  1.1 Aprovação da Ata: a ata foi aprovada com
algumas  alterações  ortográficas.1.2  Informes:  a)  a  conselheira  Sabrina
Casagrande  deu  as  boas  vindas  aos  novos  conselheiros  e  informou  que  na
corrente semana o Curso de Letras realizará seu seminário de auto avaliação, e
convidou todos para participar quinta-feira, às 19 (dezenove) horas, no auditório do
Campus.  b) A Conselheira  Danielle  Tenfen  informou que  na  última reunião  da
Câmara de Administração ficou decido pela criação da clínica escola, mas não
como um órgão suplementar conforme havia sido acordado anteriormente, e sim
como  dependente,  em  termos  administrativos,  da  coordenação  adjunta  dos
laboratórios. Sugeriu que é preciso rever isso em nível de Campus, uma vez que a
decisão da referida Câmara demonstra desconhecimento quanto ao andamento
das atividades no  Campus, e  que o este deve se  manifestar,  não se  tratando
apenas de um problema do Curso de Nutrição.  Complementou que esta ação
resolve, a princípio, o problema da criação e permite o funcionamento da Clínica,
mas  não  como  Órgão  Suplementar.  Finalizou  dizendo  que  a  argumentação
apresentada na Câmara de Administração foi insuficiente e deveria ser revista. A
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Conselheira  Márcia  Nishiyama  reforçou  as  palavras  da  conselheira  Danielle
Tenfen,  dizendo  que  participou  dessa  reunião  na  última  quinta-feira  e  que  a
Unidade Clínica-Escola  precisa  estar  funcionando até  o  dia  17  (dezessete)  de
março, pois é área de estágio obrigatório a partir desta data. Informou o local do
imóvel que já está alugado, disse que as divisórias devem ser instaladas em breve
e  informou  que  toda  a  estrutura  já  está  pronta.  Disse  que  a  nutricionista
Responsável Técnica (RT)  foi removida  de Laranjeiras do Sul, que as questões
patrimoniais já foram resolvidas e que os materiais de divulgação, documentação
de estágio e afins estão prontos, o que ainda falta é a Portaria de Criação da
Unidade para novas designações e para a continuidade dos trabalhos. Enfatizou
que a argumentação na Câmara, de fato,  não foi  adequada,  conforme disse a
Conselheira Danielle Tenfen e que a Clínica não se encaixa como Laboratório.
Falou sobre os atendimentos a diversos públicos que será feito na Clínica-Escola e
encerrou  sua  fala  solicitando  ajuda  da  Direção  do  Campus para  agilizar  a
publicação da Portaria  de  Criação.  c)  Clóvis  Butzge informou que o Curso de
Química teve conceito 3 (três) na avaliação do MEC e que o Curso de Física teve
conceito 4 (quatro). Explicou como se dá a composição da nota e disse que o
relatório  será  disponibilizado  ao  colegiado.  d)  Informou  também  que  dias  17
(dezessete) e 18 (dezoito) haverá a terceira chamada do processo seletivo que
será realizado pela UFFS e não mais pelo Sisu. Disse que 94 (noventa e quatro)
vagas foram preenchidas de um total de 220 (duzentas e vinte) vagas. Informou
que nos dias 25 (vinte e cinco), 26 (vinte e seis)  e 27 (vinte e sete) haverá a
chamada presencial dos candidatos e estes devem estar presente para efetuar a
matrícula. e) Falou sobre o concurso docente que está aberto com 6 (seis) vagas
para  Realeza.  f)  Falou  sobre  o  processo  seletivo  lançado  para  os  cidadãos
haitianos que estão residindo e trabalhando no Brasil, disse que em Realeza foram
abertas 12 (doze) vagas, duas por curso e que, ainda nessa semana, será feita a
seleção dos candidatos. Solicitou que todos divulguem o processo.  g)  Informou
que foi composta a Comissão de Acompanhamento e Permanência de Indígenas
na UFFS, e que este programa gera duas vagas complementares por curso para
aqueles que se auto declararem indígenas. Disse que não há tempo hábil para
realizar este processo seletivo para entrada de cursos no início de 2014 (dois mil e
catorze), mas que em 2015 (dois mil e quinze) acontecerá o processo seletivo.
Ressaltou que os cursos que tem entrada no meio do ano poderão realizar este
processo e informou as pessoas que integram a comissão. Esclareceu que não
houve eleição, que ele circulou um e-mail e, caso houvesse números maiores de
interessados, haveria eleição, o que não ocorreu. Os membros da Comissão são:
Docentes: Antonio Marcos Myskiw e Susana Regina de Mello Schlemper. Ténico-
administrativo em educação: Cassio Batista Marcon. Coordenador Acadêmico do
Campus:  Clóvis  Alencar  Butzge.  Representante  discente  indicada  pelo  DCE:
Everlin Massing. Representantes dos discentes indígenas: Eline Souza Barbosa,
Monaliza Karina Correia da Silva e Anne Caroline Aguiar Pesenti. Representante
do  Setor  de  Assuntos  Estudantis  do  Campus:  José  Roberto  Carvalho.
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Representante pedagógico (NAP): Denise Maria Sousa de Mello. h) Informou que
nos dias 20 (vinte) e 21 (vinte e um) de fevereiro haverá um evento no Campus
promovido pelo Programa das Escolas Interculturais de Fronteira com presença de
professores da UNILA, professores da rede básica de Capanema, Santo Antônio e
outros municípios que participarão deste programa. Professores da Argentina que
já trabalham no programa de escolas interculturais também participarão do evento.
i) Disse que foi aprovado o subprojeto do Laboratório Interdisciplinar de Formação
de Educadores (LIFE) para Erechim e Realeza com 220 (duzentos e vinte) mil
reais para desenvolver os trabalhos do laboratório interdisciplinar no Campus. j) O
presidente justificou a ausência da Conselheira Rozane Triches. k) Informou que o
novo pedagogo do Campus é José Roberto de Carvalho, que ele tem deficiência
visual e que o Campus precisa se adequar para recebê-lo. Disse que é a primeira
pessoa que,  neste  Campus,  fará  uso de todas as  questões de acessibilidade.
Informou que ele atuará no NAP e no SAE, e que ele possui uma trajetória que irá
contribuir com o  Campus.  l)  Informou que existe a previsão de inauguração do
Campus no dia 30 (trinta) de maio, com a presença da Presidente da República.
Disse que objetiva tornar o evento importante, de caráter regional, justamente para
poder trazer as pessoas que lutaram pela criação da Universidade. m) Falou sobre
a criação da Clínica-Escola de Nutrição e sobre as conversas que tem feito com as
diversas  instâncias  e  explicou  que  existe  a  previsão  de  criação  de  órgão
suplementares, mas que ainda não está regulamentado na Instituição. Explicou
que esta matéria é de deliberação do CONSUNI que assim a definiu, mas que isso
não impede que se apresente a solicitação novamente. Disse que o objetivo, neste
momento,  é  colocar  a  Clínica  em funcionamento  para  que atenda  à  demanda
necessária. Disse que não é a intenção deliberar sobre este tema nesta sessão do
Conselho,  pois  ainda não há  novos  fatos,  mas  que  a  criação da Clínica  será
efetivada, acolhendo a indicação do Consuni. Solicitará uma publicação de portaria
a partir da Reitoria e, caso não seja possível, será feita uma resolução a partir da
aprovação do Conselho de  Campus  já  efetuada em reunião passada.  Danielle
Tenfen questionou se um técnico de nutrição ficará no Campus e outro irá para a
Clínica.  O  presidente  explicou  que  a  clínica  ficará  vinculada  à  Coordenação
Acadêmica,  pois  passa  a  ser  uma  instância  didático-pedagógica  do  curso  de
Nutrição de que este necessita para desempenhar as atividades previstas no seu
projeto de curso. No que diz respeito aos técnicos de nutrição, disse que é preciso
articular  adequadamente  a  alocação  destes,  uma  vez  que  o  Campus é
responsável por dar assistência à Clínica. A conselheira Danielle Tenfen sugeriu
que o Conselho de Campus solicite uma inclusão de pauta na próxima reunião da
Câmara  de  Administração  que  fale  sobre  o  estabelecimento  de  critérios  para
criação  de  órgãos  suplementares,  pois  não  estipularam  datas  de  discussão,
apenas disseram que, antes de criar um órgão desse tipo, é preciso definir alguns
critérios.  O  presidente  falou  que  o  estatuto  certamente  apresentará  as
coordenadas gerais e que é preciso que este regulamente este tipo de assunto
para  que  as  outras  instâncias  definam  as  especificidades.  O  tópico  não  foi
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convertido  em  pauta,  por  não  haver  novos  fatos  que  o  justificassem.  n)  O
presidente informou sobre a realização de convênios com os hospitais da região
para os estágios de Nutrição. Disse que a UFFS tem seus próprios formulários que
contemplam  a  legislação  e  as  normativas  internas.  Contudo,  várias  unidades
concedentes optam por seus próprios formulários para viabilizar o convênio. Por
essa razão, é preciso fazer consulta jurídica à Procuradoria antes de celebrar tais
convênios, a fim de assegurar a pertinência dos termos acordados. No caso dos
hospitais, após as negociações baseadas nas indicações da procuradoria, foram
feitos convênios com o Hospital Universitário da Unioeste e Hospital do Câncer em
Cascavel.  o) Falou sobre a adequação dos espaços para instalação da Clínica e
que houve atraso na entrega de materiais para instalação naquele espaço, mas
que estes chegaram nesta data e estão sendo providenciadas as instalações.  p)
Informou que o que foi projetada uma sala de reuniões para os conselhos, que foi
adquirido material para isso e que a sala será configurada em formato de “U”. Esta
sala também poderá ser utilizada para sala de aula e o objetivo desta é qualificar
os trabalhos do Campus. q) Destacou a criação do Núcleo Permanente de Pessoal
Docente (NPPD) e que a partir deste núcleo será criada a Comissão Permanente
de Pessoal Docente (CPPD) institucional e diversas outras situações passarão a
ser regulamentadas a partir  destas criações. 2.  ORDEM DO DIA. O presidente
colocou a pauta em apreciação, explicou que os pontos de pauta solicitados pela
conselheira Rozane Triches e pelo conselheiro Eduardo de Almeida através de e-
mail  podem  ser  resolvidos  administrativamente,  apresentando  argumentos  que
justificaram tal encaminhamento. A pauta foi aprovada sem alterações. 2.1 Posse
de Conselheiros Eleitos: o presidente convidou Marilisa Bialvo Hoffmann, Rúben
Alexandre  Boelter  e  André  Antonio  Pimentel  para  tomar  posse.  O  presidente
informou que a professora Ana Paula Inoe Tomazini é a nova coordenadora do
curso de Medicina Veterinária e que, portanto, passa a ser conselheira nata do
Conselho  de  Campus.  2.2  Organização  das  Comissões  Permanentes  do
Conselho de  Campus: o  presidente  apresentou o  ponto  de pauta  através da
apresentação  dos  tópicos  referentes  ao  assunto  do  Regimento  Interno  do
Conselho. Explicou a função das comissões permanentes previstas no Regimento
Interno e disse que isso não impede a criação de comissões temporárias para
tratar de matérias específicas. Em seguida, apresentou a definição da composição
e  das  competências  das  comissões  permanentes:  Planejamento,  Orçamento  e
Gestão;  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão;  e  Legislação  e  Normas. Referiu  que  a
presidência destas deveria ser definida na primeira sessão do ano. Destacou a
necessidade de definir uma metodologia para que os conselheiros se posicionem e
lembrou  que  é  preciso  ter  um equilíbrio  na  composição  destas  comissões.  O
conselheiro  Clóvis  Butzge sugeriu,  primeiro,  a  autoindicação  e,  havendo muito
desequilíbrio, providenciariam ajustes. A conselheira Danielle Tenfen sugeriu que o
nome  da  Comissão  Permanente  fosse  falado  para  que  os  interessados  se
manifestassem,  assim  foi  feito  e  as  comissões  formadas.  Após  a  formação
reuniram-se os membros das comissões para definir a presidência. As comissões
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foram formadas, reunindo-se, em seguida, para definir as presidências: Comissão
Permanente  de  Planejamento,  Orçamento  e  Gestão  será  presidida  pelo
conselheiro  Maikel  Florintino  e  composta  pelos  conselheiros:  Ana  Paula  Inoe
Tomazini,  Carlos  Eduardo  Cereto,  Clóvis  Piovezan,  Marcelo  Zanetti  e  Viviane
Scheibel.  Comissão  Permanente  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão será
presidida por Adalgiza Pinto Neto e composta pelos seguintes conselheiros: Clóvis
Alencar Butzge, Danielle Nicolodelli  Tenfen, Inácio José Werle, Letiere Cabreira
Soares, Márcia Fernandes Nishiyama, Martha Menin, Ruben Alexandre Boelter e
Sabrina  Casagrande.  Comissão  Permanente  de  Legislação  e  Normas  será
presidida  pela  conselheira  Edinéia  P.  Sartori  Schmitz  e  composta  pelos
conselheiros: Eduardo de Almeida, Izabel Soares, Rozane Marcia Triches e Sérgio
Roberto Massagli.  O presidente esclareceu que é importante que as comissões
tenham uma agenda pensada ao logo do ano, para que todos possam participar.
Disse que ano passado isso foi  feito e que se obteve êxito neste trabalho.  2.3
Definição do Calendário de Reuniões Ordinárias: o presidente sugeriu que as
reuniões  aconteçam  na  segunda  semana  de  cada  mês.  Questionou  os
conselheiros  sobre  se  distribuiriam  as  sessões  nos  dias  da  semana  ou  se
definiriam um dia específico para marcar as sessões e optou-se por definir um dia.
A conselheira Danielle Tenfen informou que a reunião do colegiado do curso de
Física é na primeira  segunda-feira  de  cada mês.  O presidente consultou  se  a
segunda-feira  é  um  dia  disponível  para  todos  e,  não  havendo  manifestações
contrárias, procurou-se definir as sessões para as segundas-feiras. A conselheira
Sabrina  Casagrande  solicitou  que  não  se  marque,  em  março,  nos  dias  17
(dezessete) a 21 (vinte e um), pois são os primeiros dias de aula após o recesso e
com entrada de novos alunos. A sugestão foi acatada, ficando o mês de março
com data  diferenciada.  As  datas  foram  definidas  conforme  segue:  dia  vinte  e
quatro de março; dia sete de abril; dia cinco de maio; dia nove de junho; dia sete
de julho; dia dezoito de agosto; dia oito de setembro; dia seis de outubro; dia dez
de novembro e dia oito de dezembro. O presidente aproveitou a oportunidade para
dizer que no ano de dois mil  e treze muitos conselheiros eleitos faltavam com
justificativas  de  atividades  de  ensino,  pesquisa  e  extensão  e  solicitou  que  os
conselheiros  estabeleçam  o  Conselho  como  prioridade,  que  já  é  inerente  às
atividades  colegiadas  e  que,  ao  estabelecer  este  calendário  previamente  a
diversas outras atividades, se busque respeitar estas datas e estar presente nas
sessões.  2.4.  Constituição de Comissão Eleitoral  para preencher as vagas
complementares.  O  presidente  explicou  o  ponto  de  pauta  e  disse  que  é
interessante  que  haja  um  docente  e  um  discente  na  comissão,  pois  são  as
cadeiras que faltam ser preenchidas. Sugeriu que o processo seja feito como o
anterior para haver equidade. O presidente perguntou se os conselheiros Izabel
Soares e  Maikel  Florintino  poderiam participar  desta  nova  comissão por  terem
trabalhado na comissão anterior e os mesmos aceitaram. As conselheiras Adalgiza
Pinto  Neto  e  Martha  Menin  se  dispuseram a  participar  também.  O  presidente
explicou que não é necessário trazer a proposta para o conselho novamente e que
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é adequado utilizar  a  mesma metodologia  da  eleição anterior  e  apenas definir
alguns  pormenores  necessários.  Solicitou  que  se  pense  na  possibilidade  de
trabalhar para que os conselheiros sejam empossados no dia 07 (sete) de abril. A
pauta  se  encerrou  e,  portanto,  conforme  o  regimento,  abriu-se  a  palavra  aos
conselheiros.  Sabrina  Casagrande  solicitou  que  se  esclarecesse  onde  os
professores  estarão  e  ficarão  na  volta  às  aulas.  O  conselheiro  Clóvis  Butzge
explicou  que  os  professores  permanecem  onde  estão  e  os  novos  serão
realocados.  Também informou  que  quatro  turmas  terão  aulas  em laboratórios.
Disse que será feito um levantamento para que as menores turmas tenham aulas
nos laboratórios e que até o final da corrente semana seria feito uma reunião com
os  Coordenadores  para  definição  deste  assunto.  O  presidente  complementou
dizendo  que  as  alocações  são  temporárias,  porém  necessárias  e  que  o
mapeamento  das demandas é  necessário  para  que as  alocações sejam feitas
corretamente e atendam às demandas da melhor maneira possível. A conselheira
Márcia Nishiyama questionou sobre a RT do Restaurante Universitário (RU) e o
presidente explicou que, em Realeza, como já existe a necessidade de uma RT
para o Restaurante Universitário, haverá uma situação diferente dos outros campi,
pois será necessário ter um RT para a Clínica de Nutrição. Explicou que ainda
existem algumas indefinições acerca do espaço do RU, pois não se definiu, ainda,
se a Instituição assume estes trabalhos ou se uma equipe específica assume e
terceiriza-se uma parte das atividades, pois a demanda de servidores para este
local, considerando-se o universo da UFFS como um todo, seria razoavelmente
grande. Complementou que certamente será questão de deliberação do Consuni,
pois não se trata de uma atividade fim especificamente,  mas de uma atividade
meio muito importante.  Disse que existe uma comissão institucional trabalhando
nesta matéria e que esta irá apresentar um relatório a partir de visitas e pesquisas
em  outras  instituições  que  contribuirá  para  definição  do  modelo  de  gestão  e
funcionamento do restaurante. Falou também que a formalização da solicitação de
mais uma vaga para nutricionista seria feita pela Direção.  O conselheiro Marcelo
Zanetti questionou sobre a pavimentação, pois entendeu que o reitor falou sobre a
pavimentação  externa  na  Sessão  Solene.  O  presidente  explicou  que  esta
pavimentação externa vem sendo tratada com o Governo do Estado, em diversas
visitas  regionais  e  através  de  representações  parlamentares.  Esclareceu  que,
recentemente,  foi  formalizado pedido e que este foi  entregue pessoalmente ao
governador quando esteve em visita em Realeza, tendo o mesmo sido negado
através de ofício com a alegação de que não há recursos destinados para este fim
no plano plurianual relativo ao ano de 2012-2015. O presidente esclareceu que,
como 50% (cinquenta por  cento)  da pavimentação recai  sobre os condomínios
privados e 50% (cinquenta por cento) sobre a UFFS, a tentativa da Instituição é
conseguir captar este recurso de fonte pública. O presidente falou também sobre
as construções que estão previstas para o ano de 2014 (dois mil e catorze).  A
conselheira Sabrina Casagrande perguntou sobre a rede elétrica e o presidente
explicou que ele foi até a Secretaria Especial de Obras (SEO) que disse que o
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projeto elétrico ainda não foi ampliado e retomado em relação ao definido para a
fase inicial de implantação do  Campus. Disse que sempre se preocupou com o
aumento da necessidade do  Campus,  principalmente  com a entrega de novos
prédios, mas que o posicionamento da SEO é que, ainda assim, o Campus ficaria
bem distante  do  limite  de  capacidade  elétrica  que  possui  e,  portanto,  não  há
problemas  em  se  trabalhar  durante  um  período  com  a  instalação  existente.
Finalizou dizendo que a SEO se comprometeu a trazer um parecer técnico com
estas  informações.  A  conselheira  Adalgiza  Neto  questionou  onde  estão  os
aparelhos  de  ar-condicionado  que  estavam  no  prédio  alugado  da  UFFS  e  o
presidente explicou que foram levados para Chapecó porque eram aparelhos que
não poderiam ficar  em ambientes coletivos,  pois  apenas esfriavam o ar e  não
faziam a renovação do ar.  A conselheira  Adalgiza Neto complementou dizendo
que, neste caso, estes aparelhos serviriam para o bloco dos professores, mas o
presidente  explicou  que,  para  o  bloco  dos  professores,  haverá  climatização
incluída  na execução  da obra  e  que  a  entrega do  prédio  já  será  feita  com a
climatização.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  às  15h  (quinze)  horas  e  48
(quarenta e oito) minutos, o presidente agradeceu a presença dos conselheiros e
encerrou a Sessão. Eu, Kyra Barros Ferreira de Oliveira, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada pelo presidente e por mim.

José Oto Konzen            Kyra Barros Ferreira de Oliveira
   Presidente        Secretária
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